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Protokół nr XXIV/2026 

z Sesji Rady Gminy Gizałki, która odbyła się 

23 lutego 2026 r.  

w sali posiedzeń Urzędu Gminy Gizałki 

 

W sesji Rady Gminy Gizałki udział wzięło 14 radnych, co stanowi 93,33 % ustawowego składu 

Rady Gminy. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Ponadto w sesji udział 

wzięli zaproszeni goście: 

 

Wójt – Robert Łoza  

Sekretarz – Łukasz Osman 

Skarbnik – Donata Potocka 

Radca prawna – Małgorzata Martuzalska 

 

oraz sołtysi – listy obecności stanowią kolejno załączniki nr 2 i 3 do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady Jacek Dąbrowski dokonał otwarcia posiedzenia o godzinie 17:03 

witając wszystkich obecnych na sali posiedzeń.  

Następnie poprosił o zalogowanie się do systemu i stwierdził kworum sesji (14 radnych). 

 

PORZĄDEK OBRAD XXIV SESJI RADY GMINY GIZAŁKI 

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXIII Sesji Rady Gminy Gizałki. 

4. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

5. Rozpatrzenie projektów uchwał: 

1) w sprawie ustalenia opłaty za pobyt dziecka w Gminnym Żłobku w Gizałkach  

i maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie; 

2) w sprawie zmiany planu budżetu na rok 2026; 

3) w sprawie zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gizałki na lata 2026-

2033. 

6. Interpelacje i zapytania radnych. 

7. Odpowiedzi na interpelacje radnych.  

8. Informacje i wolne wnioski. 

9. Zakończenie obrad.  

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają pytania do przedstawionego porządku obrad. 

Radni nie mieli pytań.  

 

Przy 14 głosach „za”, braku głosów „przeciwnych” oraz „wstrzymujących się” Rada Gminy 

przyjęła porządek obrad. Wydruk z głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 

PUNKT 3 – PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z XXIII SESJI RADY GMINY GIZAŁKI  

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają pytania do protokołu z XXIII sesji. 

Radni nie mieli pytań. 

 

Przewodniczący Rady poddał protokół z XXIII Sesji Rady Gminy Gizałki pod głosowanie.  

 



2 
 

Przy 14 głosach „za”, braku głosów „przeciwnych” oraz „wstrzymujących się” Rada Gminy 

przyjęła protokół z XXIII Sesji Rady Gminy Gizałki. Wydruk z głosowania stanowi załącznik 

nr 5 do protokołu. 

 

PUNKT 4 – SPRAWOZDANIE WÓJTA Z DZIAŁALNOŚCI W OKRESIE 

MIĘDZYSESYJNYM 

 

Wójt powiedział, że sprawozdanie obejmuje okres od 28 stycznia do 13 lutego, w tym czasie 

podejmował szereg działań wynikających bezpośrednio z jego obowiązków i omówił 

najważniejsze. 

Odbył spotkanie z Dyrektorem Pionu Infrastruktury Poczty Polskiej w sprawie dzierżawy 

pomieszczeń stanowiących własność gminy Gizałki, w których znajduje się punkt pocztowy. 

Na spotkaniu został poinformowany, że Punkt Poczty Polskiej znajdujący się w Gizałkach 

wykazuje stratę, nie przynosi dochodów. Dyrektor Pionu zagroził, że jeśli nie zostaną podjęte 

odpowiedzenie działania oraz gmina nie obniży czynszu dzierżawnego za korzystanie  

z pomieszczeń, ten punkt może zostać zlikwidowany. Wójt dodał, że informował o tym fakcie 

Radę Gminy i wspólnie ustalono zgodę na obniżenie czynszu dzierżawnego.  Dyrektor Pionu 

Infrastruktury Poczty Polskiej został poinformowany pisemnie o obniżeniu czynszu 

dzierżawczego o 50%. Obecnie czynsz dzierżawczy będzie wynosił 755,00 zł netto 

miesięcznie, należy doliczyć do tej kwoty podatek VAT. Powierzchnia wynajmowanych 

pomieszczeń to 70 m2.  

Ponadto analizował dokumentację niezbędną do przygotowania wniosków w ramach naboru 

do Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej. Gmina stara się pozyskać dofinasowanie 

do zakupów oraz zaplanowanych działań. Został złożony wniosek o dofinasowanie zakupu 

agregatu prądotwórczego o dużej mocy między 50, a 60 kW. Planowane jest przygotowanie 

magazynu obrony cywilnej, który miałby znajdować się na terenie Zakładu Komunalnego  

w Gizałkach. W planach zakupu jest również sprzęt dla Ochotniczych Straży Pożarnych,  

a konkretnie czujniki bezruchu do aparatów powietrznych zakupionych wcześniej. W ramach 

zakupów ujęty jest również zbiornik na paliwo płynne, który zostałby wykorzystany do 

gromadzenia zapasów na wypadek ograniczenia dostaw paliw zapewniając funkcjonowanie 

agregatów prądotwórczych.  

Uczestniczył również w dwóch naradach organizowanych przez Wody Polskie Zarząd Zlewni 

w Kaliszu oraz Zarząd Zlewni w Koninie. Dyrekcja Wód Polskich przedstawiała plany 

inwestycyjne oraz remontowe na infrastrukturze, którą zarządzają Wody Polskie. Uzyskał 

informację, że na terenie naszej gminy na Kanale Oborskim zostaną przeprowadzone prace 

konserwacyjne obejmujące odcinek około 6 km. Natomiast wszelkie dodatkowe prace, które 

mogłyby zostać przeprowadzone mogą mieć miejsce po przeprowadzeniu przetargów, które 

ewentualnie pozwolą na uzyskanie oszczędności. Dodał, że najwięcej zadań będzie 

realizowanych na terenie obejmującym zakres działania Zarządu Zlewnii w Koninie, gdzie 

potrzebne są bardzo duże środki finansowe na utrzymanie istniejącej infrastruktury tj. 

zbiorników wodnych, kanałów oraz przepustów. 

Dokonał analizy i kontroli prac związanych z zimowym utrzymaniem dróg realizowanym przez 

Zakład Komunalny na podstawie umowy. Wyraził swoje niezadowolenie z wykonywanych 

działań, szczególnie jeśli chodzi o posypywanie dróg. W tej sprawie odbył spotkanie  

z Prezesem Zakładu Komunalnego, na którym zostały wypracowane konkretne działania. 

Poinformował również, że do tej pory gmina wydała na zimowe utrzymanie dróg gminnych  

w zakresie odśnieżania i posypywania ponad 52 000,00 zł.  

Ponadto uczestniczył w wideokonferencji z przedstawicielami Spółki „IKEA RETAIL” w celu 

uregulowania stanu prawnego gruntów stanowiących poszerzenia dróg gminnych oraz 

dojazdów do turbin wiatrowych. Spółka jest właścicielem farmy wiatrowej znajdującej się na 
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terenie naszej gminy. Ustalone zostały grunty, którymi gmina jest zainteresowana w zakresie 

przejęcia na własność, a którymi nie. Wyjaśnił, że gmina posiada z tego tytułu dochody  

w postaci podatku od nieruchomości wnoszonego przez właścicieli gruntów. Natomiast istnieją 

drogi, które w przyszłości planowane są do budowy, a ich szerokość jest niewystarczająca do 

zaprojektowania dróg w rozumieniu obowiązujących przepisów prawa. Dlatego spotkanie 

dotyczyło przede wszystkim przyspieszenia tych prac.  

Uczestniczył również w zebraniach sprawozdawczo-wyborczych Ochotniczych Straży 

Pożarnych, których odbyło się do chwili obecnej 5. Zarządy OSP zostały wybrane, co pozwala 

na ich dalsze prowadzenie działalności.  

Ponadto odbył spotkanie z projektantem oświetlenia ulicznego w m. Gizałki, Kol. Obory oraz 

Orlina Mała. Zostały przygotowane wstępne koncepcje, następnie zostaną wykonane 

dokumentacje projektowe oraz kosztorysowe. Pozostanie kwestia zaplanowania w budżecie 

gminy tych inwestycji oraz kwestia ich realizacji.  

Brał również udział w posiedzeniu Powiatowego Zespołu Zarządzania Kryzysowego  

w Pleszewie, podczas którego analizowano możliwość przejścia na łączność cyfrową, która 

zostanie wykorzystana w zarządzaniu kryzysowym. Dodał, że część naszych jednostek OSP ma 

stacje cyfrowe, jednak nie są to wszystkie jednostki. Natomiast Państwowa Straż Pożarna nie 

posiada odpowiedniej konsoli oraz sprzętu, dlatego będzie wnioskować do gmin o wsparcie 

finansowe. Ponadto Starosta Pleszewski poinformował Wójta, że znaczną część środków  

w zakresie wsparcia Państwowej Straży Pożarnej przejmie na siebie powiat oraz Miasto  

i Gmina Pleszew.  Gminom takim jak nasza zaproponowano przystąpienie do wsparcia poprzez 

wpłatę środków w kwocie 25 000,00 zł od gminy. Rada Gminy zostanie poinformowana  

o ewentualnym wsparciu finansowym dla Państwowej Straży Pożarnej.   

Brał również udział w przygotowaniu przetargu na roboty budowlane planowane do wykonania 

w ramach zadania „Termomodernizacja obiektu Szkoły Podstawowej w Tomicach”. Prace 

związane z przygotowaniem ogłoszenia postępowania przetargowego, są na ukończeniu. 

Natomiast przetarg na termomodernizacje sali Kolonia Ostrowska – Świerczyna został 

ogłoszony, czas na składanie ofert został wyznaczony do dnia 26 lutego br. Po rozpatrzeniu 

ofert zostanie wyłoniony wykonawca.  

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają pytania do sprawozdania Wójta. 

Radni nie mieli pytań.  

 

PUNKT 5 – ROZPATRZENIE PROJEKTÓW UCHWAŁ 

 

Uchwała nr XXIV/132/2026 Rady Gminy Gizałki z dnia 23 lutego 2026 r. w sprawie 

ustalenia opłaty za pobyt dziecka w Gminnym Żłobku w Gizałkach i maksymalnej 

wysokości opłaty za wyżywienie 

 

Przewodniczący Rady odczytał treść projektu uchwały i zapytał, czy radni mają pytania do 

projektu uchwały.  

Radni nie mieli pytań. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 

Przy 14 głosach „za”, braku głosów „przeciw” oraz „wstrzymujących się” Rada Gminy podjęła 

uchwałę nr XXIV/132/2026 w sprawie ustalenia opłaty za pobyt dziecka w Gminnym 

Żłobku w Gizałkach i maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie, która stanowi 

załącznik nr 6 do protokołu.  
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Uchwała nr XXIV/133/2026 Rady Gminy Gizałki z dnia 23 lutego 2026 r. w sprawie 

zmiany planu budżetu na rok 2026 

 

Przewodniczący Rady odczytał treść projektu uchwały i oddał głos Wójtowi. 

 

Wójt przedstawił najważniejsze propozycje zmian w planie budżetu. 

Na podstawie informacji przekazanej przez Wojewodę Wielkopolskiego zmniejsza się plan 

dotacji celowych na zadania realizowane przez Urząd Stanu Cywilnego o kwotę 1 229,00 zł.  

Natomiast zwiększa się plan dotacji celowych o kwotę 530,13 zł z przeznaczeniem na zakup 

licencji programu POMOST, z którego korzysta Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej.  

Następnie planowane jest zabezpieczenie środków z tytułu odpłatności za pobyt dzieci  

w żłobku w kwocie 135 000,00 zł oraz za wyżywienie w kwocie 35 000,00 zł. 

Zwiększeniu ulegnie plan wydatków na wypłatę zasiłków celowych o kwotę 5 000,00 zł.  

Projekt uchwały zawiera również propozycję zaplanowania wydatków na funkcjonowanie 

Gminnego Żłobka w Gizałkach. Po przeprowadzeniu przez pracowników Urzędu Gminy 

wstępnego rozeznania planuje się zabezpieczyć kwotę 420 900,00 zł. Dodał, że zabezpieczenie 

tych środków to istotna kwestia, ponieważ od 1 marca br. rozpoczyna pracę Dyrektor Gminnego 

Żłobka, natomiast realne funkcjonowanie Żłobka przewidziane jest na dzień 1 kwietnia br. 

Dlatego już teraz należy zabezpieczyć środki finansowe w budżecie gminy na ten cel. 

   

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają pytania do przedstawionego projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań.  

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.  

 

Przy 14 głosach „za”, braku głosów „przeciw” oraz „wstrzymujących się” Rada Gminy podjęła 

uchwałę nr XXIV/133/2026 w sprawie zmiany planu budżetu na rok 2026, która stanowi 

załącznik nr 7 do protokołu.  

 

Uchwała nr XXIV/134/2026 Rady Gminy Gizałki z dnia 23 lutego 2026 r. w sprawie zmian 

do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gizałki na lata 2026-2033 

 

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i zapytał, czy radni mają pytania do projektu 

uchwały. 

Radni nie mieli pytań.  

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.  

 

Przy 14 głosach „za”, braku głosów „przeciw” oraz „wstrzymujących się” Rada Gminy podjęła 

uchwałę nr XXIV/134/2026 w sprawie zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Gizałki na lata 2026-2033, która stanowi załącznik nr 8 do protokołu.  

 

PUNKT 6 - INTERPELACJE I ZAPYTANIA RADNYCH  

 

Przewodniczący Rady powiedział, że z informacji uzyskanych od Wójta wynika, iż w okresie 

międzysesyjnym wpłynęła jedna interpelacja radnego. Następnie oddał, głos Wójtowi.  

 

Wójt poinformował, że interpelacja wpłynęła od radnego Zbigniewa Bachorskiego, dotyczyła 

sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w m. Kolonia Obory. 

Radny zadał 4 pytania. Pierwsze pytanie dotyczyło etapu na jakim są prace w sprawie 

sporządzenia planu. Wyjaśnił, że prace zostaną podjęte po wejściu w życie planu ogólnego 

gminy Gizałki. Drugie pytanie dotyczyło wyboru wykonawcy. Odpowiedział, iż zostało 
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przeprowadzone rozeznanie cenowe. Do pierwszego rozeznania cenowego nie przystąpiła 

żadna firma, obecnie zostanie przeprowadzone drugie rozeznanie cenowe. Po przeprowadzeniu 

rozeznania okaże się czy zgłosił się jakaś firma, która podejmie się wykonania tych prac. 

Kolejne z pytań dotyczyło terminu składania wniosków.  Wójt odpowiedział, iż termin na 

składanie wniosków do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

wybranych terenów położonych w obrębie geodezyjnym Kolonia Obory był wyznaczony do 

dnia 24 października 2025 r. Ostatnie pytanie dotyczyło możliwości zablokowania przez plan 

zagospodarowania przestrzennego procedowanej decyzji środowiskowej dla projektowanej 

inwestycji pn. „Budowa fermy drobiu z biogazownią rolniczą i infrastrukturą towarzyszącą na 

działkach o nr: 196/1, 196/2 i 196/3, obręb geodezyjny Kolonia Obory”. Wójt wyjaśnił, że 

decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach jest wydawana niezależnie od miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego. Dodał, że są to dwa odrębne postepowania, nie 

powiązane ze sobą i niezależne od siebie. Zostanie wydana niezależna decyzja  

o środowiskowych uwarunkowaniach, która nie ma nic wspólnego z planem zagospodarowania 

przestrzennego.  

Radny Zbigniew Bachorski odniósł się do odpowiedzi Wójta na jego interpelację. Powiedział, 

że od sierpnia ubiegłego roku w sprawie planu zagospodarowania przestrzennego nic nie 

zostało zrobione. Zapytał, czy nie ma możliwości wykonania planu zagospodarowania 

przestrzennego dlatego, że będzie plan ogólny gminy. Dodatkowo zapytał, czy w listopadzie 

ubiegłego roku można było już coś zrobić w sprawie planu zagospodarowania przestrzennego. 

Wójt odpowiedział, że plan zagospodarowania przestrzennego nie został wykonany, a decyzję 

można było podjąć w listopadzie i można zrobić to równie dobrze teraz. Wyjaśnił jednak, że 

skoro Rada Gminy podjęła uchwałę w tej sprawie to jest to procedowane. Obecnie zostaje 

podjęta próba wyboru wykonawcy planu zagospodarowania przestrzennego. Jeśli się to 

powiedzie zostanie przygotowany projekt planu uwzględniający te wnioski które zostały 

złożone. Dodał, że plan zagospodarowania przestrzennego nie może zostać procedowany przed 

wejściem w życie planu ogólnego. Ponadto w projekcie planu ogólnego gminy zostały zawarte 

określone regulacje, z którymi proponuje się zapoznać. Projekt planu ogólnego gminy jest już 

dostępny, są w nim zawarte pewne rozwiązania. Uważa, że część zainteresowanych osób będzie 

zadowolona z tych rozwiązań. Wszystkie regulacje zostaną wprowadzone w późniejszym 

terminie. Ponownie podkreślił, że decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach nie jest 

powiązana proceduralnie z planem zagospodarowania przestrzennego. Decyzja jest 

niezależnym dokumentem w niezależnym postepowaniu.  

Radny Zbigniew Bachorski zapytał, czy są już ujęte blokady w planie ogólnym gminy dla 

decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.  

Wójt odpowiedział, iż nie mówił o blokadach w planie ogólnym. Powtórzył, że w planie 

ogólnym gminy zostały zawarte proponowane określone rozwiązania. 

Radny Zbigniew Bachorski powiedział, że oczekuje prostych odpowiedzi. Zapytał, czy będzie 

budowa fermy, czy nie. Prosi o krótkie odpowiedzi.  

Wójt wyjaśnił, że odpowiedzi mają miejsce po wydaniu określonych decyzjach oraz uchwałach 

Rady Gminy, to jest odpowiedzią. Nie potrafi odpowiedzieć dziś co się stanie za pół roku.  

Radny Zbigniew Bachorski zapytał, czy obecnie budowa fermy ma otwartą drogę do realizacji 

czy jest zablokowana.  

Wójt wyjaśnił, że nie ma takich działań jak blokowanie czegokolwiek z urzędu. Urząd nie 

może niczego blokować. Natomiast decyzje wydaje się pozytywne lub negatywne.  

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni zgłaszają interpelacje lub zapytania. 

Radni nie zgłosili interpelacji lub zapytań. 

W tym miejscu obrady Rady Gminy opuścili rady Zbigniew Bachorski oraz radny Zbigniew 

Swędrowski. 



6 
 

 

PUNKT 7 – ODPOWIEDZI NA INTERPELACJE RADNYCH  

 

Przewodniczący Rady powiedział, że Wójt udzielił odpowiedzi na interpelację w poprzednim 

punkcie. 

 

PUNKT 8 – INFORMACJE I WOLNE WNIOSKI  

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Sołtysów lub mieszkańców ma do przekazania 

informacje lub chciałby zgłosić jakieś wnioski.  

Zebrani nie zabrali głosu w tym punkcie. 

 

PUNKT 9 – ZAKOŃCZENIE OBRAD 

 

Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za przybycie na obrady sesji. Z uwagi na 

wyczerpanie porządku zamknął obrady XXIV Sesji Rady Gminy Gizałki o godzinie 17:26.  

 

Protokołowała         Przewodniczący Rady 

Gminy Gizałki 

 

   Diana Pawlaczyk                        Jacek Dąbrowski 


